
Kolejne etapy ćwiczeń w czytaniu to:
wyrazy 2 -sylabowe (o/z) np. burak, zeszyt.
wyrazy 2 -sylabowe (z/o) np. palto, karta.
wyrazy 2 -sylabowe (z/z) np. kompan, parter.
wyrazy wielosylabowe : wywrotka, czapeczka.
wyrazy 1 -sylabowe: patrz, jest.
wyrazy 1 -sylabowe: dwa, szła.
wyrazy 2 - sylabowe: trzyma, skacze.
wyrazy 2 - sylabowe: chlapać, młynek.
wyrazy 1 - sylabowe: staw, chrzan.
wyrazy 2 -sylabowe: szczotka, słomka.
wyrazy 2 -sylabowe: krasnal, czwartek.
wyrazy 1 -sylabowe: sklep, wschód.
wyrazy 1 -sylabowe: kleks, chwast.
wyrazy o zróżnicowanej strukturze zawierające spółgłoski miękkie.
wyrazy składające się z różnej liczby sylab o zróżnicowanej budowie.

ORTOGRAFIA

Do poprawnego pisania potrzebna jest sprawność i współdziałanie analizatora wzrokowego, słuchowego i kinestetyczno-ruchowego. Opóźnienie w rozwoju nawet jednego z nich zakłóca proces uczenia się ortografii  ponieważ utrudnia wytworzenie się prawidłowych połączeń między poszczególnymi ośrodkami w mózgu. Wiadomo, że są uczniowie, którzy znają wszystkie zasady ortograficzne                          i popełniają błędy. Bardzo ważny jest sposób łączenia liter. Przypominam o tym         i teraz. Bez wytworzenia pamięci ruchowej trudno pisać bez błędów. Jeśli dziecko popełni błąd i musi ten wyraz przepisać zwróćmy uwagę, by starało się w trakcie pisania łączyć litery. Sposób łączenia liter pokazałam w broszurze Pisanie.                                                Tradycyjne metody nauczania okazują się nieskuteczne. Potrzebne są dodatkowe ćwiczenia usprawniające zaburzone funkcje. Przede wszystkim muszą być urozmaicone. Najbardziej znane formy ćwiczeń to: krzyżówki, rebusy, łamigłówki, rymowanki i zagadki.
Bez ćwiczenia nie ma mistrza. Trzeba ćwiczyć. 

Wskazówki do nauki czytania i ortografii
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mgr Magdalena Orłowska

Bardzo ważne jest  aby dziecko czytało wyrazy bez głoskowania. Po pierwsze przy czytaniu dłuższych wyrazów dziecko zanim dojdzie do ostatniej litery już nie pamięta  co było na początku wyrazu. Ma później kłopoty ze zrozumieniem tekstu. Nie potrafi wykonać prawidłowo ćwiczenia, rozwiązać zadania                   z matematyki, bo nie wie o czym czytało. Poza tym dziecko, które głoskuje robi błędy w pisaniu. Wyraz mama przegłoskowany może wyglądać później tak: myamya. Wiadomo, że dziecko nie poradzi sobie z tym problemem samo. Dopóki się da będzie maskowało swoje kłopoty poprzez uczenie się czytanek na pamięć, odgadywanie treści czytanki po obrazku, który się na stronie znajduje. Ale to nie rozwiązuje problemu. Teksty będą coraz dłuższe, coraz trudniejsze i dopiero po kilku miesiącach wyjdzie na jaw,       że dziecko tak naprawdę nie umie czytać. Naprawdę łatwiej jest uczyć dziecko od początku czytać sylabami niż później przestawiać z  głoskowania. Dlatego zachęcam do tych ćwiczeń. Na pewno się opłaci na początku poświęcić więcej czasu dziecku niż później znacznie dłużej uczyć od nowa.

1. Zaczynamy od tworzenia sylab otwartych, czyli ma, ta, la, wa. Zmienia się tylko spółgłoska na początku. Kładziemy na stole kartkę z literą "a"        i dokładamy przed nią spółgłoski np. "s", "d", "m". Zwracamy uwagę, żeby dziecko nie głoskowało. Jeśli ma kłopoty mówimy głośno sylabę. Następnie kładziemy kolejne spółgłoski.

Stopniowo przechodzimy do ćwiczeń        z innymi samogłoskami: mo, ma, me, mi. Spółgłoska na początku nie zmienia się, tylko dokładamy inne samogłoski.

Lubianą przez dzieci zabawą jest "Sklepik z sylabami. Układamy na stole sylaby       i mówimy do dziecka: " poproszę sylabę – „do" itd. Dziecko musi odszukać sylabę        i nam sprzedać. Potem następuje zmiana ról, to dziecko jest klientem, a my sprzedawcą. 

UWAGA! Nie tworzymy sylab, których nie ma w języku polskim: gy, ly, ky. 

Tworzenie wyrazów z sylab.

Jeśli dziecko nie ma już kłopotów            z czytaniem sylab otwartych przechodzimy do następnego ćwiczenia: tworzenia wyrazów                                   2-sylabowych/ otwartych.
Wybieramy sylabę "da". Będzie ona końcową sylabą wyrazu. Zadaniem dziecka jest układać przed nią inne sylaby: "wa", "pa", "ra". Ćwiczymy też wyrazy z sylabą "ma" na początku. Dokładamy do niej inne sylaby i czytamy nowo utworzone wyrazy.
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Po wyrazach 2,3,4 -sylabowych otwartych przechodzimy do następnych etapów:
wyrazy 1 -sylabowe zamknięte: lis, pan. Kładziemy przed dzieckiem sylabę np. pa i dokładamy spółgłoskę "s", "n". Podobnie postępujemy z innymi sylabami.
Polecam zeszyty ćwiczeń E. Kujawy i M. Kurzyny, w których są już gotowe suwaki z wyrazami. Warto je kupić chociaż dla tych pierwszych etapów. Polecam też książkę do ćwiczeń w czytaniu tych samych autorek. Są tutaj gotowe teksty podzielone na etapy, sylaby są zaznaczone na zielony kolor, druk jest większy. Jest to bardzo dobra pomoc dla dziecka, które ma kłopoty. Zachęcam do kupna i codziennych ćwiczeń.

