Mikroprzestrzeń   

 Do przeprowadzenia tych ćwiczeń potrzebne będą klocki, loteryjki, domina, obrazki, zeszyt w kratkę.                                                               1. Prosimy dziecko o przyjrzenie  się           a  następnie odtworzenie                     wzorów i szlaczków z pamięci. Układamy przed dzieckiem klocki o różnych kształtach, kolorach i  położeniu                  w przestrzeni. Dziecko przygląda się przez jakiś czas, później po zakryciu wzoru odtwarza go z  pamięci.                                                            2. Znaną i lubianą przez dzieci zabawą jest układanka przybijanka. Z kolorowych elementów dziecko układa różne kompozycje. Zazwyczaj w  pudełku jest bardzo dużo ciekawych wzorów do ułożenia. Oczywiście dziecko może układać też własne obrazki. Można później spytać dziecko o to gdzie leży prostokąt, jaka figura jest pod kwadratem, co leży obok trójkąta.                                   3. Tym razem bawimy się z dzieckiem          w dyktando rysunkowe. Na kartce papieru    w kratkę od wyznaczonego miejsca dziecko zaczyna rysować zgodnie z naszą instrukcją np. jedna kratka do góry, jedna kratka w prawo, dwie kratki w dół.    
Są bardzo dobre ćwiczenia                         " Wzory i obrazki" Marianne Frostig               i David Horne. Wydało je Polskie Towarzystwo Psychologiczne - do kupienia w księgarniach edukacyjnych. Oprócz ćwiczeń rozwijających percepcję wzrokową są też ćwiczenia rozwijające spostrzeganie położenia przedmiotów            w przestrzeni. Są tam też propozycje zabaw: dzieci mówią wierszyk                          i jednocześnie wykonują odpowiednie ruchy:
"Wyciągam prawą rękę wysoko, 
wysoko, wysoko.
Wyciągam lewą rękę wysoko, 
wysoko, wysoko.
Tupię prawą nogą w podłogę,
w podłogę, w podłogę.
Tupię lewą nogą w podłogę,
w podłogę, w podłogę.
I skaczę z nogi na nogę, 
z nogi na nogę, z nogi na nogę." 

Książka Zofii Handzel                                     pt "Dyktanda graficzne".                                 Jest to zestaw ćwiczeń usprawniających percepcję wzrokowo-ruchową, orientację przestrzenną, pamięć słuchową. Zeszyt zawiera gotowe plansze w kratkę,                                          na których dziecko rysuje wg wcześniej przygotowanych poleceń. 
usprawnianie orientacji przestrzennej
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Bardzo często zdarza sie, że dziecko rozpoczynające naukę szkolną nie opanowało pojęć przestrzennych typu: góra-dół, prawo-lewo, przód-tył, wyżej-niżej, przed-za, obok-między, nad-na-pod, początek-środek-koniec. Dziecko ma kłopoty z orientacją w schemacie własnego ciała i osób stojących naprzeciw, z wykonywaniem czynności wymagających rozumienia stosunków przestrzennych, zachowaniem właściwego kierunku podczas czytania stosunków pisania. Powoduje to, że dziecko ma trudności w rozplanowaniu         i umieszczaniu wyrazów, tabelek, zapisów  w słupkach, myli linijki.           W czasie czytanie przestawia litery            i cząstki wyrazów, przeskakuje linijki.   Ma trudności ze zrozumieniem treści zawierających opisy stosunków przestrzennych.

Proponuję kilka prostych ćwiczeń możliwych do przeprowadzenia  w domu. Ćwiczenia najlepiej przeprowadzać razem                z dzieckiem w czasie zabawy. Kształcenie orientacji przestrzennej to bardzo złożony proces. Trwa on wiele lat i przebiega             w kilku następujących po sobie etapach. Dlatego ważna jest kolejność przeprowadzanych ćwiczeń.

RODZAJE ĆWICZEŃ

Makroprzestrzeń

1. Wyrobienie i utrwalenie autoorientacji   

a) prosimy dziecko o wykonanie różnych ćwiczeń połączonych z równoczesnym słownym ich określaniem np. dziecko mówi podnoszę lewą rękę i od razu wykonuje to ćwiczenie, chwytam prawe ucho i łapie się za prawe ucho, pochylam się do przodu, staję między taboretem             a stołem. Zadaniem rodzica jest sprawdzenie zgodności wykonywanego ćwiczenia ze słownym komentarzem dziecka.      

b) Sami wykonujemy różne ruchy              np. podnosimy prawą rękę, tupiemy lewą nogą w podłogę. Zadaniem dziecka jest powtórzenie takich samych czynności jakie my wykonaliśmy. 

c) Mówimy do dziecka: podnieś prawą rękę, unieś prawą nogę, chwyć prawą ręką lewe ucho. Dziecko wykonuje te czynności pod nasze dyktando. 

2. Wyrobienie orientacji  w schemacie ciała osoby stojącej naprzeciw: 

a) Siadamy z dzieckiem przed lustrem             i prosimy o wykonanie ćwiczeń:               wskaż prawe oko, tył głowy.

b) Stajemy przodem do dziecka                   i zmieniajmy położenie różnych części ciała, np. wyciągamy lewą rękę w bok, lub tupiemy prawą nogą. Dziecko ma powiedzieć, którą rękę wyciągnęliśmy lub którą nogą tupaliśmy. Możemy też poprosić aby dziecko wykonywało te same czynności co my np. wyciągamy prawą rękę, chwytamy lewą ręką za prawe kolano - zadaniem dziecka jest dokładne powtórzenie ćwiczeń. 

3. Ćwiczenia orientacji w przestrzeni:                             a) Zabawy ruchowe z dzieckiem typu: marsz w prawo, w lewo, stań obok mnie, stań za mną, stań między mną a stołem, stań do mnie tyłem. b) Slalom, zabawa         w omijanie przeszkód.         

