13. Różnicowanie samogłosek                  w szeregach liter.
Zadaniem dziecka jest wykreślanie lub kolorowanie na czerwono samogłosek. 

14. Domino samogłoskowe.
Na kartkach domina wypisane są samogłoski. Zadanie polega na łączeniu w pary tych samych liter. 

15. Dobieranie liter wielkich i małych.

Polecam gry: Dla dzieci mających kłopoty z zapamiętaniem liter polecam grę typu memory np. Alfabet obrazkowy. Nazwa litery jest połączona z obrazkiem. Dzięki temu łatwiej jest dziecku zapamiętać litery. 
Polecam książeczki do kolorowania               z obrazkami i literami. 
Dziecko kolorując jednocześnie utrwala znajomość liter. Pokolorowaną literkę można wydrukować.  Bardzo dobre są też ćwiczenia " Wzory i obrazki " Marianne Frostig i David Horne rozwijające percepcję wzrokową. Polecam też gry firmy Granna: Tangram, Patyczaki, Memory od A do Ż, Gacek gdzie jesteś?
usprawnianie analizy     
 i syntezy wzrokowej
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Gdy mówimy o zaburzeniach analizatora wzrokowego nie mamy na myśli wady wzroku, lecz zaburzenia niektórych funkcji kory mózgowej. Zaburzenie to ma ogromne znaczenie w przypadku dzieci rozpoczynających naukę czytania                i pisania. Wiadomo, że podstawą jest tutaj właściwe spostrzeganie znaków graficznych. 
Ważne jest aby w czasie ćwiczeń dziecko osiągnęło umiejętność szybkiego rozpoznawania obrazków, różnicowania bardzo podobnych obrazów wzrokowych, ujmowania zależności między całością obrazu a jego częściami składowymi.               Nie można też zapomnieć o orientacji              w kierunkach, a więc rozróżniania strony lewej i prawej, góry i dołu. Z uwagi na specyfikę naszego pisma trzeba wyrobić  u dziecka nawyk śledzenia poziomych szeregów od lewej strony do prawej.  

Dzieci z zaburzeniami percepcji wzrokowej mają kłopoty z:                       - różnicowaniem liter: l-ł-t, m-n, u-w, a-o                                   - zapamiętywaniem  i odwzorowaniem wyrazów                                                       - właściwym rozplanowaniem wyrazów na stronie                                                     - ortografią                                                                       - nauką geografii, geometrii                        w późniejszych latach nauki.

Ćwiczenia zaczynamy  z przedmiotami znanymi i  bliskimi dzieciom: wykorzystujemy zabawki, kasztany, liście, żołędzie. 
W trakcie ćwiczeń dzieci porównują przedmioty, wyodrębniają różnice                  i podobieństwa, dostrzegają istotne ich cechy, które decydują o ich zróżnicowaniu.                                       Ważne jest aby dziecko werbalizowało swoje spostrzeżenia czyli słownie określało swoje spostrzeżenia.                  Po zakończeniu ćwiczenia trzeba sprawdzić poprawność i dokładność wykonanej pracy. Ewentualnie dokonać poprawek. W późniejszych etapach pracujemy korzystając z obrazków, figur geometrycznych stopniowo przechodząc do pracy na materiale literowym.

Rodzaje ćwiczeń

1. Rozpoznawanie treści obrazków pokazywanych w krótkich ekspozycjach. Używamy ok. 10 kolorowych obrazków. Zadaniem dziecka jest powiedzieć, co było na obrazku. W późniejszych etapach dziecko może segregować obrazki. 

2. Dobieranie par jednakowych obrazków.
Można wykorzystać gry w domino obrazkowe, dobieranki, loteryjki. 

3. Układanie obrazków  w kolejności            w jakiej były pokazywane. 
W tym ćwiczeniu zwracamy szczególną uwagę na to, aby dziecko zaczynało układać obrazki od lewej strony do prawej. 

4. Dobieranie części do całego obrazka. 

5. Układanie obrazków z części. 
Można wykorzystać obrazki z gazet. Ważne jest  aby na początku były to łatwe obrazki, pocięte na 4-6 części. Stopniowo zwiększamy stopień trudności, więcej części, układ linii przecięcia nie jest już tak regularny jak na początku.

6. Wyodrębnianie różnic między obrazkami. 
7. Układanki, przybijanki, mozaiki. 

8. Układanie figur geometrycznych według wzoru oraz z pamięci.

9. Układanie figur z patyczków                       i klocków. 

Teraz przechodzimy do ćwiczeń na materiale literowym. 

10. Układanie pociętych liter. 

11. Rozpoznawanie i odwzorowywanie liter z układów 2- i 3- literowych.
Na kartkach papieru wypisujemy litery nakładające się na siebie. Zadaniem dziecka jest rozpoznanie liter a następnie wypisanie ich na osobnej kartce. 
12. Rozpoznawanie liter wśród zestawu innych liter.
Na kartce papieru piszemy np. literę "a". Obok niej piszemy inne litery. Zadaniem dziecka jest znalezienie wskazanej litery wśród zestawu wielu liter. 

